
HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM
Sinh hoạt theo chủ đề
TIẾT 35: 				MÁI TRƯỜNG EM YÊU

I.Yêu cầu cần đạt:
1. Năng lực đặc thù
- Ứng xử thân thiện, lịch sự với bạn bè; lễ phép với thầy cô.
- Nhận biết và thực hành được những việc nên làm, cần làm để lớp, trường tốt đẹp hơn.
- Thể hiện được một số hành vi yêu thương, giúp đỡ bạn bè phù hợp với hoàn cảnh.
2.Năng lực chung
- Biết giữ an toàn khi sinh hoạt, vui chơi ở trường, lớp.
- Ý thức tự chăm sóc bản thân, giữ an toàn cho bản thân trong sinh hoạt, học tập.
3.Phẩm chất 
- Biết yêu quý, tôn tọng bản thân, bạn bè. 
- Trung thực trong tự đánh giá bản thân và đánh giá bạn bè.
- GDBVMT: 
+ Nhận biết được thế nào là môi trường xung quanh sạch đẹp và chưa sạch đẹp.
+ Thực hiện được một số việc làm phù hợp với lứa tuổi để giữ gìn môi trường ở trường, lớp sạch đẹp.
II. Chuẩn bị:
1. Giáo viên: Bảng phụ,lon sữa; thiệp, giấy bìa; bút chì, bút màu, giấy màu; …
2. Học sinh: Sách học sinh, giấy, bút chì, màu vẽ; …
III. Các hoạt động:
	Hoạt động của giáo viên
	Hoạt động của học sinh

	1. Hoạt động 1: khởi động: 
	

	MT: Giới thiệu bài mới và tạo hứng khởi cho học sinh đối với nội dung mới.
*PP và Ht: Trò chơi.

	- Gv tổ chức cho học sinh hát bài “Mái trường mến yêu” nhạc và lời của Lê Quốc Thắng.
- Từ bài hát này, giáo viên dẫn dắt lớp học đi vào nội dung chính bằng cách đưa ra câu hỏi: 
+ Bài hát mô tả mái trường như thế nào?
+ Có những gì thú vị ở trường?
+ Ngôi trường em đang học có tên là gì?
+ Ngôi trường em đang học có gì hay?
+ Em có thể làm gì để ngôi trường em đang học trở nên tốt đẹp hơn?
-Gv nhận xét
	- Học sinh cùng hát bài Mái trường mến yêu.
- HS trả lời câu hỏi theo nhóm đôi.



-Nhận xét, bổ sung cho bạn.

	2. Hoạt động 2: khám phá: 
MT: Giúp học sinh khám phá vị trí các khu vực trong nhà trường.
* PP và HT: Thảo luận nhóm, đàm thoại, vấn đáp, trực quan.

	- HS tham quan vị trí các khu vực trong nhà trường như: thư viện, phòng y tế, khu vực luyện tập thể dục thể thao, phòng truyền thống nhà trường, văn phòng đội, căn-tin, ...
- Lưu ý học sinh quan sát kĩ các khu vực, để kể lại trong nhóm
	- Học sinh thực hiện ngoài lớp học trật tự, đi nhẹ nói khẽ

-HS lắng nghe HD

	3. Hoạt động 3: Luyện tập(Miêu tả ngôi trường của em):
MT:Giúp học sinh thể hiện mơ ước, mong muốn riêng về ngôi trường của mình.
*PP và HT: Đàm thoại, thực hành trao, thảo luận.

	- Yc hs kể lại ngôi trường của em cho bạn nghe theo gợi ý câu hỏi sau:
+ Trường em tên gì?
+ Có những phòng nào?
+ Khuôn viên của trường có gì?
- YC hs kể trước lớp
-Gv nhận xét.
	- Học sinh thực hiện theo nhóm 4, kể cho nhau nghe về trường của mình sau khi được quan sát thực tế.


- Hs trình bày trước lớp, bạn bổ sung


	4. Hoạt động 4: Mở rộng(Làm cho trường em xanh, sạch, đẹp hơn ):
MT: Giúp học sinh thực hiện những việc nên làm để ngôi trường xanh, sạch, đẹp hơn.
*PP và HT: Thực hành, trực quan, nhóm.

	- Giáo viên hướng dẫn học sinh thảo luận nhóm 4 để liệt kê các hành động, việc làm để ngôi trường xanh, sạch, đẹp hơn.




- Giáo viên tổ chức cho học sinh thực hành 1 việc làm để xây dựng trường lớp sạch đẹp.
-Gv nhận xét tiết học, đánh giá quá trình học tập của HS
-Nhận xét
	- Học sinh thảo luận nhóm 4 để liệt kê các hành động, việc làm để ngôi trường xanh, sạch, đẹp hơn:
+ Trồng cây xanh trong chậu.
+ Vệ sinh lớp học hằng ngày.
+ Tưới cây, nhổ cỏ trong bổn hoa (trước lớp).
+ Trang trí lớp học.
- HS lựa chọn hình thức sau đó tiến hành ( lượm rác sân trường, tưới cây, ….)
-HS lắng nghe

	5. Hoạt động 5:Đánh giá
MT: Giúp HS tự đánh giá mình và đánh giá bạn.
PP và HT: Thực hành.

	Giáo viên đánh giá học sinh và hướng dẫn học sinh tự đánh giá mình, đánh giá bạn qua phiếu:
	Học sinh tự đánh giá mình và đánh giá bạn qua phiếu đánh giá.


Điều chỉnh sau tiết dạy( nếu có)
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